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Ευρωπαϊκής καταγωγής ο Μινωικός πολιτισμός
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ευρωπαϊκής καταγωγής ήταν οι δημιουργοί του Μινωικού πολιτισμού όπως 
προκύπτει από ανάλυση του DNA 37 σκελετών που βρέθηκαν κυρίως στο οροπέδιο 
του Λασιθίου.

 

Το πόρισμα της έρευνας, που δημοσιεύεται στην επιθεώρηση Nature 
Communications, διαψεύδει θεωρίες που φέρουν τους Μινωίτες να είχαν 
μετοικήσει από την Αφρική, την Ανατολία ή τη Μέση Ανατολή.

Η επίμαχη μελέτη, που διενεργήθηκε με τη συμμετοχή Ελλήνων επιστημόνων, 
διαψεύδει κατ’ αρχάς τη θεωρία του Βρετανού αρχαιολόγου που ανακάλυψε την 
Κνωσό στις αρχές του 20ου αιώνα. Ο σερ Άρθουρ Έβανς πίστευε ότι οι κάτοικοι 
της περιοχής που αναγνώρισε ως κέντρο του Μινωικού πολιτισμού κατάγονταν 
από το δέλτα του Νείλου, και είχαν βρει καταφύγιο στην Κρήτη ως πρόσφυγες υπό 
τη δίωξη κάποιου βασιλιά πριν από περίπου 5.000 χρόνια.

 

Ο εκ των συντακτών της μελέτης, Γιώργος Σταματογιαννόπουλος από το 
Πανεπιστήμιο Ουάσινγκτον στο Σιάτλ των ΗΠΑ, δήλωσε στο BBC πως ο Έβανς είχε 
ξαφνιαστεί όταν ανακάλυψε έναν τόσο προηγμένο πολιτισμό στην Κρήτη και 
υπέθεσε ότι οι κάτοικοι δεν ήταν αυτόχθονες.

 

Ωστόσο, η μελέτη DNA στους σκελετούς ηλικίας 3.700 ετών δεν απέδειξε 
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ομοιότητα με Λίβυους, Αιγυπτίους και Σουδανούς ή Άραβες. Αντίθετα, οι κάτοικοι 
της Μινωικής Κρήτης μοιάζουν να έχουν γενετικές ομοιότητες με πληθυσμούς της 
δυτικής και βόρειας Ευρώπης, ιδίως με πληθυσμούς της Εποχής του Χαλκού από 
τη Σαρδηνία και την Ιβηρική, καθώς και με νεολιθικά δείγματα DNA από τη 
Σκανδιναβία και τη Γαλλία. Επίσης, υπάρχουν πολλές ομοιότητες με τους 
σημερινούς κατοίκους του οροπεδίου του Λασιθίου.

 

Το συμπέρασμα των επιστημόνων ήταν ότι ο Μινωικός πολιτισμός ήταν γηγενές 
δημιούργημα κατοίκων της Κρήτης, «γέννημα» πληθυσμών που είχαν φτάσει στο 
νησί πιθανώς πριν από 9.000 χρόνια, κατά τη νεολιθική περίοδο.
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